

# 五大联赛 大有深意

意大利教头统治力恐怖,孔蒂安切洛蒂拿下英超德甲冠军,阿莱格里率尤文距夺冠仅一步之遥

□半岛全媒体记者 杜金城

转眼间,欧陆足球五大联赛又到了收官阶段,每年的这个时候总是笑容与眼泪齐飞。目前,五大联赛中英超、德甲的冠军归属已经提前揭晓。巧合的是,两支新科状元球队的主帅都是意大利人。此外,意甲与法甲的冠军归属也基本失去悬念。目前,只有西甲还是双雄并立,冠军归属的悬念可能要等到赛季最后一轮才能揭晓。

## 意大利教头染指三冠军?

在世界足坛中有一个著名的伪定律:英格兰很强,意大利很弱。意思十分明显,就是在任何时候都不要小瞧了意大利足球。今年的欧洲五大联赛再次证明了这一观点,因为意大利教头基本已经确定拿到了五大联赛中的三个冠军。

切尔西在上个周末提前两轮夺得了本赛季英超联赛的冠军,而带领蓝军取得这一成绩的正是在去年夏天才上任的意大利籍主帅孔蒂。这位外表粗犷的意大利人将上赛季还苦苦挣扎的切尔西带出泥潭,一跃成为本赛季英超最成功的球队。在赛季初,穆里尼奥、瓜迪奥拉等名帅齐聚英格兰的时候,很多人还预测,本赛季的英超很可能会成为名帅互相争斗的战场。但事实证明,硬汉孔蒂无论在技战术设计层面,还是对球队的改造力度层面,都领先了其他名帅。

安切洛蒂执掌拜仁的第一个赛季只拿到一个联赛冠军,虽然俱乐部和球迷都不算十分满意,但意大利老帅凭借着这座冠军奖杯也创造了一项新的纪录:他成为历史上第一位夺取过四大联赛冠军的主帅。其实在执教生涯中,安切洛蒂在五大联赛都执教过该国的豪门球队,意甲的米兰、英超的切尔西、西甲的皇马,以及法甲的大巴黎。可惜的是,在2013年至2015年的两年皇马生涯中,虽然夺得过欧冠,但安切洛蒂连续两个赛季都和西甲冠军无缘,不得不说是个遗憾。否则,如今的安帅就将完成“征服”所有五大联赛桂冠的传奇,但帮助拜仁完成的这次联赛五连冠也体现了安帅水平。

此外,尤文图斯虽然仍未确定夺得意甲冠军,但接下来的两场比赛里,斑马军团只需拿到一场胜利,就铁定能锁定冠军,这几乎已经确定了尤文在意甲中的六连冠。这也会使得今年五大联赛的冠军教练中出现三名意大利主帅的身影。不得不说,意大利足球的确有其独到之处。

## 西甲双雄争冠仍存悬念

除了意甲冠军归属基本失去悬念外,在没有决出冠军的其他两大联赛中,只有西甲冠军归属的答案可能要等到最后时刻才能揭晓,法甲的摩纳哥队也已经打破了巴黎圣日耳曼对联赛冠军连续四年的垄断。

法甲倒数第二轮,摩纳哥主场4:0擒里昂,巴黎客场5:0横扫圣埃蒂安,在积分榜上摩纳哥36轮89分,巴黎37轮86分,领头羊依然多3分,且还有场补赛在手。法甲排名相同时,净胜球多的球队列前,摩纳哥净胜球73个,领先56球的巴黎多达17个。摩纳哥即便最后两战连败,巴黎赢下末战,双方17个净胜球的差距,也几乎不可能抹平,所以冠军已经基本成为摩纳哥的囊中物。这可是这支球队时隔17年后重新染指法甲冠军,而大巴黎联赛四连冠的伟业也就此终止。

西甲还剩最后一轮的比赛,皇家马德里在少赛一轮的前提下与巴塞罗那积分相同,屈居积分榜第

二名。从目前形势看,只要“银河战舰”自己不犯错,他们反超巴萨夺取本赛季西甲冠军的可能性还是很大。巴萨还剩下最后一场,联赛最后一轮他们要对阵埃瓦尔。皇马的两场比赛分别是周中客场挑战塞尔塔,周末客场挑战马拉加。未来两场比赛,皇马只要取得4分,“银河战舰”就能取得俱乐部历史上第33座西甲冠军奖杯;但如果巴萨获胜,皇马在未来的两轮比赛中输掉一轮,那冠军将重新回到巴塞罗那。因为在本赛季双方的两次交手中,巴萨占有优势。

从目前形势看,巴萨夺取冠军的希望渺茫。但巴塞罗那的球迷并不这样认为,因为历史上,巴萨至少两次在“绝望”的情况下从皇马手中抢得冠军。一次发生在1991~1992赛季,在联赛还剩最后1轮时,皇家马德里还领先死敌1分,最后一轮面对弱旅特内里费取胜即可提前夺冠,结果球星云集的银河战舰遭遇了顽强阻击,并最终2:3的比分落败,拱手将冠军让出;第二年悲剧再次上演,37轮战罢皇家马德里又一次领先巴塞罗那1分,最后一轮又是对阵弱旅特内里费,媒体一致认为皇家马德里不会在特内里费这条阴沟里跌倒第二次,可事实是皇家马德里再次败给了特内里费,巴塞罗那奇迹般地再次夺得冠军。

## 英超争夺欧战席位格外惨烈

虽然五大联赛争夺已经进入尾声,其中的四大联赛冠军已经失去悬念,或是基本失去悬念。但比冠军争夺更激烈的还有对欧冠席位的争夺,其中英超争四的激烈程度甚至远超争冠。

切尔西和热刺已经锁定欧战名额,曼联在上轮输给热刺后已经确定无缘联赛前四。利物浦、曼城、阿森纳将争夺剩下的两个前四名名额,其中利物浦和曼城占据主动权,只要赢下后面的比赛,将携手晋级。而阿森纳则要寄希望于利物浦或曼城丢分,哪怕只是平局,对于阿森纳来说也是机会。目前阿森纳距离第四的曼城有3分差距,距离第三的利物浦有4分差距。联赛还剩两轮,“争四狂魔”阿森纳并非没有机会。曼城未来两轮将对阵西布罗姆维奇和沃特福德,对手都是弱旅,但这赛季“蓝月亮”在瓜迪奥拉的带领下,明显虎头蛇尾,球队状态进入中后程后明显起伏太大。最后两轮如果出现意外很可能被枪手抓住机会。利物浦还剩一场比赛,对手是米德尔斯堡。其实,从三队目前的势头看,阿森纳虽然势头很猛,但已丧失了争四的主动权,枪手逆袭的概率并不大。

此外,由于欧足联新政直到2018~2019赛季才会实行,所以意甲还是2.5个名额。在联赛还剩两轮的情况下,尤文图斯、罗马与那不勒斯已经锁定了欧冠席位;西甲比赛还剩下最后一轮,皇马、巴萨和马竞三强早早锁定了欧冠席位。上轮比赛结束后,剩下的一个席位也已经被塞维利亚拿到,他们领先身后的比利亚雷亚尔6分;德甲前四名也早早确定。拜仁、莱比锡、多特蒙德和霍芬海姆将直接进入欧冠正赛。



齐达内